
Interaktívnu výstavu pre deti o rusínskej 

kultúre otvoria dnes v Bibiane 
 

Bratislava 29. januára (TASR) - Vstupom cez farbami hýriaci obraz maliara rusínskeho 

pôvodu Dezidera Millyho sa návštevníci Bibiany dostanú na novú interaktívnu výstavu 

Farebná krajina o kultúre rusínskej a rusnáckej menšiny na Slovensku, ktorú v bratislavskom 

medzinárodnom dome umenia pre deti otvárajú dnes. 

 

"Po výstave na rómsku a židovskú tému je Farebná krajina treťou z plánovaných siedmich 

projektov, ktoré v rámci cyklu Dialógy o tolerancii predstavujú deťom jednotlivé národnosti, 

žijúce na Slovensku," uviedla na dnešnej tlačovej konferencii hlavná dramaturgička Bibiany 

Eva Čárska. Spolu s autorkou scenára výstavy, učiteľkou Alenou Fabovou a mladými 

bábkarkami, ktoré vymysleli výtvarno-priestorové riešenie výstavy, pozývajú do krajiny 

ozvučenej autentickou hudbou a podkarpatskými spevmi, ale i bzučaním včiel či zvukom 

zvoncov.  

 

V krajine charakteristickej pre rusínsku menšinu deti i dospelí objavujú autentické prvky 

tamojšej architektúry - drevenicu, školu, drevené kostolíky postavené bez jediného klinca. 

Môžu sa schovať v senníku, prechádzať po moste cez rieku Laborec, kde sa vraj pri boji 

utopil knieža rovnakého mena. Nachádzajú tu i list zbojníkov pánom, spoznávajú písmo v 

šlabikári či na vysvedčení. Neveľká druhá miestnosť ponúka aj pohľad na 

severovýchodoslovenskú krajinu z vtáčej perspektívy, ale i piecku s jedlom či ikonostas z 

kostolíka.  

 

"Hlavným odkazom výstavy je úvaha o tom, ako sa ľudia s krajinou navzájom ovplyvňujú, 

pričom sa prepojením a syntézou výtvarných a hudobných prostriedkov snažíme poskytnúť 

komplexný zážitok. Lebo človek si najviac zapamätá to, čo zažije," vysvetľuje Čárska. 

 

K výstave, ktorá potrvá do 18. apríla, dramaturgia Bibiany pripravila i tvorivé dielne. 

Upozornenie: Obrazová redakcia TASR vydáva k správe fotomateriál. 

 

http://kultura.sme.sk/c/1247940/interaktivnu-vystavu-pre-deti-o-rusinskej-kulture-otvoria-

dnes-v-bibiane.html  


